



臺南市七股區七股國民小學

山海交流仙草七股遊學課程體驗

七股國小戶外教育優質化課程—本學期進行山與海的交流，七股國小與白河仙草國小進行課程交流，四年級學生進行了第一場的課程，在導覽員的帶領之下，同學們一起走訪了關仔嶺的碧雲寺、水火同源、嶺頂公園並在仙草國小進行了版畫的課程。

碧雲寺座落於山靈水秀的關仔嶺半山腰中，背倚秀麗的枕頭山，面迎廣闊的嘉南平原，附近林木茂盛；四周碧綠青翠，雲煙縹緲，「水火同源」與本寺同屬一脈源，地下蘊涵豐富之天然氣，故名「火山碧雲寺」。寺廟大部份建物構造仍保存閩南及日式混合風格，其洗石子的大量使用是一大特色，正殿及山門之剪粘、泥塑極具地方色彩，最引人注目的是山門外的一對笑獅。七股國小校訂課程中也有廟宇文化的介紹，這次的參訪讓同學可以相互做個比較。

水火同源位於碧雲寺東南方 1 公里處，依自然定律而言，水火本不相容，然而，此地地質構造特殊，崖壁間有天然氣冒出，經點燃後火焰不熄滅，而崖壁縫隙中同時又有泉水湧出，形成「水中有火，火中有水」的水火同源特殊天然景觀。同學們對於這樣的景象都覺得相當不可思議，而且長年不斷的天然氣更是讓同學感受到大地的鬼斧神工。

位在關子嶺溫泉區上方的嶺頂公園，早期是西元 1932 年日人設置的高爾夫球場，幾經更迭後成為關子嶺遊客最愛的公園。在嶺頂公園裡更種植著紫斑蝶最喜歡的蜜源植物高士佛澤蘭，因此更可觀賞大大匹的紫斑蝶到處飛舞的樣子。

下午的課程則在仙草國小進行版畫的課程，校長也邀約仙草國小的同學們可以到七股國小來走讀七股生態，來一趟山海交流。



六年級畢業遊學課程(一)——中華醫事科大玩科學

本週六年級同學結束畢業考之後，緊接著學校安排了一連串畢業遊學課程，有醫科大玩科學、性別平等你我他、五校高峰課程—登大凍山等豐富的課程，讓六年級同學不再是班級電影院模式。

本週的第一堂課就是來到中華醫事科技大學來體驗現代生物科技的發展。在整個課程中以化學學科領域做為知識的基礎，讓同學們能夠製作保濕凝膠、乾洗手及防蚊液等日常生活中常用的一些用品。課程中華醫科學的張文騰主任帶領著華醫科大的學生一步一步的指導同學去調製出保濕凝露等用品，同學們的學習興趣都非常高昂，原來防蚊液及乾洗手是這樣做出來的。過程中同學也學習到調配的比例及做實驗應該注意到的問題。

校長希望一方面讓同學能夠動手做、做中學，另一方面協助同學進行多元興趣的試探，讓同學可以多元找到自己的生涯目標，而能多元的嘗試不同的學習領域，讓學習更加寬廣。



六年級畢業遊學課程(二)性別你我他

六年級同學除了戶外教育遊學課程之外、每一年學校都會為六年級畢業生開設性別平等教育十二堂課，讓同學們針對性別平等教育的議題能有更正確的認識。希望在性教育、情感教育及同性教育給予同學正確的觀念，而不是對性充滿好奇或者一知半解。

因此學校特別邀請彩虹媽媽針對性別平等教育的議題設計了十二堂課，在畢業前夕協助六年級的同學能建立正確的觀念。課程生動活潑同學們在有趣的課程設計中學習都顯得相當有收穫。



能建立正確的觀念。課程生動活潑同學們在有趣的課程設計中學習都顯得相當有收穫。